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írják meg!
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A szilágysomlyói kulturház 
nagytermében kérdések röpköd
nek az előadói emelvény felé. A 
kérdések az, építőmunkára len
dült, osztályellenséggel harcban 
álló dolgozó emberek mindenna
pi életé- tükrözik'. Az előadói 
emelvényen az olvasókkal való 
találkozásra jött újságírók je
gyeznek. Szikár, barázdás arcú 
munkásember beszél éppen. — 
Miért nem írja meg a lap — 
mondja —, hogy itt. Szilágysom. 
lyón egyesek még most is indo
kolatlanul, nagy lakásokat fog
lalnak el akkor, amikor a város
iján lakáshiány .van. Utána kö
zépkorú nő kér szót Azt pana
szolja, hogy a Magyar Népi Szö
vetség utcafelelőseinek munkáját 
nem méltatja a lap. Pedig milyen 
jól esnék nekik, mennyire buzdí
taná őket ha egy kis elismerést 
kapnának.

Érthető és indokolt kérdések 
ezek. Természetes követelmények 
egy a dolgozó tömegek szolgála
tában álló lappal szemben. A dol
gozók nemcsak Szilágysomlyón 
támasztanak ilyen igényeket ha
nem minden faluban találkozha
tunk a lapoknak szegezett kér
déssel: Miért nem írják meg?

Nem kétséges, hogy a kisváro
sokban és a falvakon is épül az 
rij társadalom, folyik az építés és 
a kizsákmányoló elemek elleni 
harc. A Jvakon is sok minden 
történik. Olyasmi, amit feltétle
nül meg kellene írni. De. a lapok 
belső munkatársai nem járhat
nak végig minden kis város t'es fa
lut nem lehetnek állandóan je
len ugyanabban a községben. És 
így nem számolhatnak be a lap
ban az ott zajló életről.

A sajtó csak úgy lesz éles fegy
verré a dolgozó tömegek kezében, 
ha ? hip az olvasók tevékeny 

ullműködése fokozódik. Lap. 
3alak a Román Munkáspárt bölcs 
tanításai alapján állandó felada
tául tűzték ki az önkéntes leve
lezők hálózatának kiépítését. Mi 
sem mondhatunk mást, mint azt, 
hogy olvasóink önkéntes tudósí- 
tásokkal, közlésre való hírek, ese
ményekről szóló beszámolók' be
küldésével, értékes támogatást 
nyújthanak lapjainknak.

_ sajtólevél megírása és 
beküldése nem ördöngös mester
ség. Ennyit minden politikailag 
tisztánlátó ember megtehet. A 
kisvárosokban, éppúgy, mint a 
falvakon, az újságnak való anyag 
ott hever az utcán. Hiszen rém 
geteg dolog történik nap, mint 
nap a falvakon is. Minden falu
ban ott bonyolódik a harc a ré
gi és az új között. A kizsákmá
nyoló kulákok és cinkosaik a ré
gi, az elavult világ visszaállítá
sán mesterkednek. A dolgozó pa
rasztság öntudatos fiai pedig a 
munkásosztállyal való harci szö
vetségben az új, a bőséges életet 
biztosító társadalmi rendszerért, 
a szocializmus megteremtéséért 
küzdenek. Minden faluban van
nak ellenségei a dolgozó népnek, 
olyanok, akik akadályozzák az 
építést, de ugyanakkor a Pártba 
és a tömcg.szervezeíckbn tömörült 
dolgozók mégis építenek, előre 
lépnek a fejlődés útján.

A legélhcteflenebb újságíró is 
bármely faluban jó anyagot ta
lálhat. ‘Miért? Egyszerűen azért, 
mert a falu sokrétű életében tör
ténések vannnk. (’sak meg kell 
írni Egyoílu” falu dolgozói se 
várják, amíg évente egyszer új
ságíró bukkan fel náluk és cik
ket ir dolgaikról így a lap nem

Az amerikai megszállás alatt lévő Dortamndfesm

Százszor Huhr-vldákl dolgozó tüníataW 
NémBtorszáB egysége és függetlensége mellstt

BERLIN. (Agerpress.) — Dórt- zott. Kijelentette, hogy a német 
mundban július 21-én nagygyűlést népnek Schumacher és Adienauer 
tartottalt, melyen a Ruhr-vidék útja, vagyis Németország felosz- 
minden sarkából Összeseregtett! tása és Nyugat-Némeitországnak 
több mint 100.000 dolgozó tűnte- gyarmati állammá való átalakítá- 
tett Németország egysége és füg- sának útja,, másrészt pedig azon 
getlensége mellett. út között kell választania, mely

A gyűlésen felszólalt Max Rei- Németország egységéhez és füg-1 
mann, a . nyugat-németországi getlenségéhez, igazságos békeszer- 
Kommunista Párt elnöke, aki a ződéshez és az összes megszálló ' 
választások/ kérdésével foglalko- csapatok kivonásához vezet.

CsBzdasim csőd Nyugat*  Berlinben -
BERLIN. — (Agerpress.) Reú- a munkanélküliség emelkedik. Jú- 

ter, Berlin nyugati kerületeinek lius 15-én; Berlin három nyugati 
polgármestere egy vasárnap tar- szektorában 200.000 volt a mun- 
tott sajtóértekezleten • kénytelen kanélkulxgk száma, ami a mostani 
volt beismerni, hogy a három pénzügyi poétika következtében' 
nyugati városrész költségvetése folyton növekszik, 
veszteséget műtat. A polgármester ismertette az

Semmilyen nyugat-berlini intéz- emlékiratnak a szövegéit, melyet 
menynek nem áll módjában és a három nyugati városrész kato- 
nem óhajtja fedezni a 252 millió nai parancsnokaihoz intéztek' hite- 
nyugati-márkára rugó deficitet,— leket kérve Nyugat-Berlin pénz
mondotta Reuter. A nyugat-berlini ügyi egyensúlyának helyrebillen- 
városi tanácsnak kell viselnie a tésére. .;
a légihíd felállítása óta mutatkozó Reuter nyilatkozata és. az em- 
összes közvetett kiadásait. Ennek lékirat tartalma, világos bizonyítón 
az összegnek előteremtéséhez_legt kot jelentenek a berlini szákadárok 
alább 3—í évre van szükség. és yatrónusaik politikájánakcsődje-

Reuter rámutatott arra, hogy mellett. • <, r-.rT't

lehetődé tessl 
a vaswt hatalmas méretű fejlesztését
MOSZKVA. — (Agerpress.) A 

„vasúti munkások napjá*'-nak  ün
neplése alkalmából a ,,Pravda" 
Beszcsev, a Szovjetunió közleke
désügyi miniszterének cikkét 
közli.

„A Párt és a kormány élén 
Sztálin elvtárssal — irja Besz

Az angol dolgozók tiltakoznak
a monar’clao-fasiszták gyilkosságai ellen

LONDON (Agerpress) — Azzal 
a hírrel foglalozva, mely szerint 
a voloszi monarcho-fasiszta kato
nai törvényszék halálraítélt 36 
görög demakratát, köztük 3 asz~ 
szonyt — a „Daily Worker" meg. 
állapítja hogy az athéni kor
mányt bátorítja az a vendégsze
retet, amiben, az angol labourista 
kormány részesíti az úgyneve
zett görög „parlamenti" küldött
séget. Ez a küldöttség mult hé
ten járt Angliában.

Mialatt a labourista vezetők hi
vatalos fogadtatást nyújtottak a

töltheti be hivatását és lilába sze
gezik neki a kérdést, hogy miért 
nem írt a szilágysomlyói lakás- 
rcjíegetőkről, vagy miért nem 
emlékezett meg a MNSz helyi 
szervezetének derekán munkát 
végzett utcafclclőseiről. Ilyen tu
dósításokat ott helyben kell meg
szervezni. Ma már a legeldugot
tabb faluban sem probléma az 
önkéntes tudósítások megírása.

A lapokhoz beérkező levelek 
százai bizonyítják ezt. Minden la
punkhoz garmadával futnak be-a 

h

csev miniszter —, szüntelen gon
dot fordítanak a vasúti közleke
dés technikai fejlesztésére. A szo
cialista ipar naponta termel új 
mozdonyokat, teher- és személy 
vonatokat, Diesel-motorokat. Uj 
vasútvonalakat építenek és a 
vasűtil építkezésekre előirányzott

görög nép hóhérai számára, az 
angol nép széles tömegei tovább 
tiltakoznak a görög monarcho-fa_ 
siszták által elkövetett kegyetlen
kedések ellen így a villamosipari 
dolgozók Hayes-i szakszervezete 
határozatban nyilvánította ki, 
hogy támogatja az ideiglenes gö
rög demokrata kormány erőfeszí
téseit a görögországi polgárhábo
rú beszüntetésére. A határozatot 
megküldték Bevinnok is, akitől az 
angol csapatok Görögországból 
való visszavonását sürgetik és a 
görög népnek azt a jogát hang

levelek, üzemi munkásoktól és 
dolgoz/i földművesektől. De ez 
nem elég. Még sok olyan falu 
van, ahol nem szervezték be nz 
önkéntes snjtólcvelczésL Ezek a 
falvak tehát ne méltatlankodja-
nak, ha önkéntes munkával vég
zett hídépítésükről, gáterősítésl 
munkájukról vagy a kuíákok el
leni sikeres harcuk eredményei
ről nem olvasnak a hozzájuk ér
kező lapokban. Szervezzék meg a 
snjlólevelczéat és írják meg a la. 
lu éleiében történő eseményeket.

Lapunk is kész örömmel várja az 
öukénlcs levelezők írásait. A lap 
csak úgy lehet Imreosszcllemű. 
rnnnkn és harci tapasztalatokat 
közvetítő, mozgósító szerv, ha 
minél több, életből merített pro
blémát dolgoz fel. És ilyen pro. 
blctnn. időszerű anyag niinih’i; 
fnlub.'.n bőségesen akad. A «alitsE 
dolgozók gondoljanak csak arra, 
hogy az aratási, cséplési és gabo
nabegyűjtési munkák során a ku
lakok Igyekeznek majd n rájuk 
háruló kötelczctteégok alól kibúj-

ni és fáin dolgozóinak érdeke 
ellen véteni. Ezekről a kérdések
ről és a fnlu dolgozói által elért 
eredményekről vár a sajtó tudó
sítást

Dolgozó pnraszt.sáf unknak és 
minden dolgozó em!>crnek meg 
keli tanulom, hogy minél Inkáid) 
támogatják tudósításaikkal a la
pokat, annál keményebb és éle
sebb fegyver lesz kezükben a 
sajtó.

LÁZÁR JÓZSEF,

összegek minden évben emelked
nek. Ugyanakkor az egész ország
ban folytatják a munkálatokat a 
legfontosabb vasalti csomópontok 
újjáépítésére és villamosításukra. 
Ismeretes, hogy a kormány nem
rég határozta el a moszkvai vas- 
úti csomópont villamosítását.

A vasúti munkások életszínvo
nala folytonosan emelkedik: a 
kulturális szintjük emelésére elő
irányzott összeg idén két és fél
szerese az 1940. évinek. A terme
lési terveket túlszárnyalták. Á 
szocialista versenyek élén a mű
szerészek állnak, akik a régi nor
mák megdöntésével új győzelme
ket arattak a munkában. Számos 
példája van a sztahanovista mun
kamódszernek. így az elmúlt év fo
lyamán a vasúti munkások 1.7 
százalékkal csökkentették a szál
lítási önköltséget, jelentős meny- 
nyiiségű fűtőanyagot takarítottak 
meg és növelték a .munka terme
lékenységét teljesen felszámolva 
a háború katasztrofális következ
ményeit.

A vasúti gépszerelők eZ év első 
felében 15.3 százalékkal1 teljesí
tették túl a tavalyi megfelelő idő
szak eredményeit. A legfontosabb 
építkezéseket a Donec-vidékén vé
gezték.

A technikusok és tudósok fo
kozott tevékenysége további fej
lődést tesz lehetővé a Szovjetunió 
vasúti forgalmában. A vasúti 
munkások el vannak határozva 
arra, hogy fokozzák erőfeszítései
ket a termelés további növelésére 
és a termelési tervek ismételt 
'túlszárnyalására, — fejezi be cik
két Beszcsev miniszter. z 

súlyozzák, hogy maga válassza 
meg saját kormányát, idegen ha
talmak beavatkozása nélkül.

SZTRÁJKOLNAK A GÖ
RÖG TISZTVISELŐK

ATHÉN (Agerpress) — Az athé
ni kormány és a köztisztviselők 
szakszervozetének vezetői közti 
tárgyalások eredménytelenül ér
tek véget. A köztisztviselők szak
szervezete nyilatkozatot adott ki, 
mely szerint „az athéni kormány 
képtelennek mutatkozott szociális

igazságtevésre. Ezelőtt egy hó
nappal ígéretet tett a köztisztvi
selők helyzetének megjavítására, 
de semmit sem tett. Időközben a 
megélhetés tovább drágult, ami
nek következtében a köztisztvise
lők elhatározták, hogy augusztus 
2-án újból sztrájkba lépnek".

ÉLESEDIK A KÜZDE
LEM AZ ANGOL ÉS 
AMERIKAI IMPERIALIS-. 
TÁK KÖZÖTT , -

MOSZKVA (Agerpress) A 
„Krasznij Flot“ című lap ,,Az 
angolok és amerikaiak közti 
harc a harcászati nyersanyagok
ért" cím alatt megállapítja, hogy 
az amerikai monopolisták, nem 
tűrhetik meg, hogy a . háború 
után legyengült angol imperia
lizmus hadászati szempontból 
fontos területeket uraljon to
vább. Az amerikai monopolisták 
felhasználva Anglia gazdasági 
helyzetét, beszivárognak a font
sterling övezetbe. Az amerikai 
monopolisták a háború óta ke
zükbe kaparintottak gazdag cink, 
réz lelőhelyeket, kiterjedt gumi
ültetvényeket és behatoltak 
olyan angol befolyási területek
re, mint Malaya, Burma, Sziám, 
Indonézia és fenyegetik Anglia 
afrikai állásait A küszöbönálló 
gazdasági válság még jobban ki
élezi az Anglia és az Egyesült 
Államok közti ellentmondásokat 
és fokozza a harcot a monopóliu
mok között felvevő piacokért és 
nyersanyagokért egyaránt — ál
lapítja meg a lap.

VIETNÁM NÉPE LAN
KADATLANUL HARCOL 
A FRANCIA GYARMA
TOSÍTÓK ELLEN

BANGKOK (Agerpress)' — A 
.vietnámi munkásszövetség fenn
állásának harmadik évfordulóját 
ünnepelte, mely alkalomból ki
áltványban fordult Viotnám la
kóihoz Felszólítja a köztársaság 
lakóit, hogy harcoljanak tovább 
a franciia támadók ellen. Miután 
felsorolja a szervezett munkás
ság megvalósításait, a munkás
szövetség kötelezettséget vállal 
arra, hogy még szorosabbra fon
ja sorait az ellenség teljes lotcrí- 
téso és új, demokratikus állam 
megteremtése érdekébon.



Felvételi feltételek K!S5 JENŐ:

a Bolyai Egyetemre
A Bolyai Egyetem közli az 

Egyetemre beiratkozni kívánó if
júsággal, hogy a Közoktatásügyi 
Minisztérium a felvételi vizsgák 
időpontját szeptember 5—14-ig 
terjedően állapította meg.

Közoktatásügyi Minisztérium 
rendelete alapján felvételi vizsgára 
jelentkezhetnek a líceumok, peda
gógiai-, középfokú műszaki-, szak
mai-, vagy háztartási iskolák nö
vendékei, akik az érettségit sike
resen letették, illetve abszolváltak. 
Ezenkívül felvehetők még a volt 
elméleti líceumok, kereskedelmi is
kolák, ipari líceumok, a volt taní
tóképző intézetek, valamint a 8 
éves földművelési szakiskolák vég
zett növendékei is.

A felvételi vizsgára a karok dé
káni hivatalainál kell jelentkezni 
személyesen vagy Írásban. Jelent
kezési határidő augusztus 15—25- 
ig. (Közgazdaság-, Jog- és Köz
igazgatási Kar, Bástya-u. 15. sz. 
Természet-tudományi karok, Arany 
Janos-u. 11. sz. Nyelvtudományi-, 
Történelem-Földrajz, Bölcsészet
tudományi-, Nevelés és lélektani 
karok, Horea-u. 31.)

A felvételi vizsgák tárgyai tu- 
domanykarok szerinti megosztás
ban az alábbiak:

1. MATEMATIKA és FIZIt 
KAI KAR. írásbeli: Román 
nyelv és irodalom. Magyar nyelv 
és irodalom. Számtan. Szóbeli: A

alkotmánya. Számtan. 
Fizika.

2. TERMÉSZETRAJZI KAR. 
írásbeli: Román nyelv és iroda_ 
lom. Magyar nyelv és irodalom. 
Természetrajz (növénytan, állat
tan, anatómia, fiziológia, bioló
gia, geológia). Szóbeli: A R. N. ( 
K. alkotmánya. Természetrajz. 
Kémia (szerves és szervetlen).

3. VEGYÉSZETI (KÉMIAI) 
KAR. írásbeli: Román nyelv és 
irodalom. Magyar nyelv és iro
dalom. Szerves kémia. Szervetlen 
kémia. Szóbeli: A R. N. K. alkot
mánya. Kémia. Fizika.

4. TÖRTÉNETTUDOMÁNYI ÉS 
FÖLDRAJZI KAR. írásbeli; Ro
mán nyelv és irodalom. Magyar 
nyelv és irodalom. Románia tör
ténelme. Szóbeli: A R.N.K. alkot
mánya. Egyetemes történelem. 
Földrajz.

5. BÖLCSÉSZETTUDOMÁNYI 
(FILOZÓFIAI) KAR. írásbeli:

Román nyelv és irodalom. Ma
gyar nyelv és irodalom. Politikai 
gazdaságtan. Szóbeli: A RNK al
kotmánya. Politikai gazdaságtan. 
Lélektan.

6. NYELVTUDOMÁNYI KAR. 
írásbeli: Román nyelv és iroda
lom. Magyar nyelv és irodalom. 
Románia történelme. Szóbeli: Ro
mán nyelv és irodalom. Magyar 
nyelv és irodalom. Román Nép
köztársaság alkotmánya. Egy 
szabadon választott nyelv.

lenesen elfoglalt állását és társa
dalmi eredetét igazoló bizonyít
vány. 7. Orvosi bizonyítvány. 
(Hatósági egészségügyi szerv v. 
az egyetem orvosa által kiállít
va.) 8. Ha a jelöltnek önálló jö
vedelme (állás) van, az alkalma
zás helyt és a fizetés összegét 
feltüntető bizonyítvány. 9. Jelölt 
és apjának büntetlenségét igazo
ló bizonyítvány. 10. • Felvételi 
vizsga dijának (100 lej) befizeté
sét igazoló nyugta. (Ez az összeg 
a személyes jelentkezéskor is be
fizethető.) .

Akik középiskolai vizsgáikat 
ősszel fejezik be, szeptember 3-ig 
adhatják be felvételi kéréseiket.

A felvételi vizsgákkal kapcso
latosan az Egyetem Rektori Hi
vatala (Arany János-u. 11. Tele
fon 
den

Politikai gazdaságtan. 
Politikai gazdaságtan. 

Román

7. NEVELÉS- ÉS LÉLEKTAN. 
TUDOMÁNYI KAR. írásbeli: 
Román nyelv és irodalom. Ma
gyar nyelv és irodalom. Politikai 
gazdaságtan. Szóbeli: A RNK al
kotmánya. Poltikai gazdaságtan. 
Lélektan.

8. KÖZGAZDASÁG-, JOG. ÉS 
KÖZIGAZGATÁSTUDOMÁNYI

KAR. írásbeli: Román nyelv és 
irodalom. Magyar nyelv és iro
dalom.
Szóbeli:
Románia történelme. 
Népköztársaság alkotmánya.

A felvételi kéréshez (tipus kér
vény, amelyet az illető karon le
het beszerezni) az alábbi okmá
nyokat kell mellékelni: 1. szüle
tési anyakönyvi kivonat. 2. Ál
lampolgársági bizonyítvány. 3. 1 
darab 6x9 eni_es fénykép. ' 4. A 
középiskola elvégzését igazoló 
bizonyítvány. 5. Szülők vagy el
tartó vagyoni bizonyítványa. 6. 
A jelölt szüleinek esetleg ideig

28—32) szükség esetén min- 
irányu tájékoztatást megad.

A szén, ■ 
a szén! 
a tárna vén 
ölén 
dübörög, 
ömlik, 
szikrázik a szén, 
vadul — 
és feketén, 
tonna 
tonna után 
halomba, — 
csillékbe, vagonokba, 
a szén, 
a fény,-------------
titáni rengeteg 
levelén 
kizöldült, kiragyogott 
millió nyár------------
millió nyári meleg 
s most elő- 
zudul a temető 
rétegek 
alól 
és újra 
fénnyé, tűzze, sugárrá 

gyulva 
kilombosodik valahol 
a szén — 
ahol 
a munka dalol, 
ahol 
formákba csordul a vas 
s izzik a sugaras 
acél 
hol a jobb, a szebb, az 

emberibb
élet a cél.

SZÉN
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Omlik, 
ömlik a szén 
hős 
bányászok fürge kezén, 
tonna 
tonna után 
halomba, — 
csillékbe, vagonokba, 
erős 
karok 
lendülnek itt a verseny 
száguldó ütemében, 
nyersen is — 
könnyed és éber 
mozdulatok 
a Tervért! 
a Többért! 
a .Többért! 
„Előre*  
zengik a hősi idők, 
s a szén 
dől feketén: 
előre, — 
immár jövőre 
termelik ők! 
Áttörvén az Idő 
törvényeit,------- .
ezek az emberek itt . 
— ezek és egyre többen — 
már 
ezerkilencszázötven 
esztendejében járnak, 

cselekednek: 
a Jövőben! 
Mennek... 
de kezük megleng: 
nekem és neked int — 
Kövessük őket, 
az előlmenőket 
a szén 
és a Jövő embereit!

Az Egyesült Államokban a tudomány 
a monopolkapitalisták és a militarizmus szekértotója 

.. . . „z. __ _ « «n. az egyetemek .függetlenek a mono- nyos kutatásokra fordított Madásm
Az utóbbi időben az amerikai saj

tó sokat fecseg arról, hogy az 
Egyesült Államokban a tudomány 
független és semmi köze á politiká
hoz. A gyakorlat teljésen ellent
mond ennek az állításnak, ’ ’ mert 
lépten-nyomoh azt látjuk, hogy az 
egész tudományos élet a monopol
trösztök reakciós irányzatának van 
alárendelve, s igy az teljesen mili- 
tarizálta és támadó szándékai szol
gálatába állította. Az északamerikai 
tudományos életet három főcsoport
ba oszthatjuk:

1. az ipari trösztök tudományos 
kutató laboratóriumai;

2. az állami tudományos intéze
tek és

3. az egyetemek.
: Mindezeknek tulajdonképpeni gaz-

dája a monopolltapitalizmus, s mü- az egyetem^függjenek; a mono 
ködösüket természetszerűen a hazai poltrösztok befolyásától, tev 
finánctőke irányítja. állításunk

liteni azt, hogy az .Egyesült Aua 
mVATHAC STATTSZTI mok 200 vezető trösztje irányítja az 
HIVATALOS blAUbZ.ll- &szeg egyetek tudományos taná- 
KAI ADATOK s így azok közvetlenül a Wall-

Street befolyása alatt állnak.

és uj muukatervet dolgozott ki 
az IMSz kolozsvári szervezete

K0L0ZSVÂR. — Az Ifjúmun
kás Szövetség koloífeniegyei szer
vezetének határozata alapján 
egyesítették az első, második és 
harmadik számú ifjúsági klubo
kat. A klubok egyesítését azért! 
látta szükségesnek a megyét szer
vezet, mert a nyári szünidő alatt 
az egyesített klub jobb munkát 
híd végezni. Ifjúmunkásaink 
örömmel fogadták az egyesítési 
határozatot.

Augusztus elsején az egyesítő 
gyűlésen Szúnyog Zoltán második 
kerületi titkár beszámolt a klubok 
eddigi munkájáról és egy új mun
katerv elkészítését javasolta. Az 
új munkatér' már nz első nap 
feladatokat, ró a klub vezetősé- 
gére és tagjaira. Ideológiai, iro
dalmi. tanulmányi és sport körö
ket alapítanak. A különböző kö
röknek munkatervet ké'’Zítnek. 
Gáspár Sándor újonnan megválasz
tott titkár javasolta, hogy az ide
ológiai kör a klub tagjaival is
mertesse a budapesti V’lá.'-ifjúsági 
kongresszus fontosságát. Az iro
dalmi kör feladatául a szocialista

■ realista irodalom népszerűsítését! 
• tűzték ki.

Ebben a hónapban tanulmányi 
1 köröket is létesítenek, melyeken 

a pótvizsgára készülő ifjaknak 
' tartanak előkészítő órákat. Fel

veszik a kapcsolatokat az ideig
lenes bizottság tanügyi osztályá
val és a különböző iskolák igaz
gatóságával, hogy ak. előadásokra 
szakképzett tanárokat kapjanak.

Gavrilcscu Ioan sportfelelős vál
lalta, hogy a klub tagjait mozgó
sítja a tömegsportok népszerűsi- 
t cséré. Hozzájárul, hogy a har
madik kerületi klubbal a bajnoki 
sport-mérkőzések sikerrel vég
ződjenek. A klub tagjai vállal
ták, hogy augusztus 23 tisztele
tére egv új és jobb faliújságot 
készitnek.

A munkaterv elkészítése után 
műsorral fejezték be az egyesitű 
gvűlést. A műsor legjobban sike
rült száma érv szovjet párbeszéd 
vob. melvet Szamosi, Kornélia és 
Ezduch Árpád adtak elő.

v j

szerint a háború előtt -a tudományos 
kísérletekkel foglalkozó kutatóknak 
több mint fele, az ipari, kereskedel
mi és pénzügyi érdekképviseletek 
szolgálatában dolgozott, a munkájuk
kal járó költségeik pedig a tudomá
nyos célokra fordított kiadások 70 
százalékát tatték ri. Láthatjuk te
hát, hogy a monopoltrösztök már a 
háború előtt rátették a kezüket a 
tudományos kísérleti tevékenység 
nagyobbik részére. Ezt a befolyásu
kat a háború után még jobban, ér
vényesítették. Ezzel mindenekelőtt 
az a céljuk, hogy kezükben tarthas
sák a technika és tudomány fejlődé
sét, s azt a teljes egészében, saját 
rabló céljaik igájába hajtsák.

A monopolkapitalisták úgy „ada
golják" a tudományos kutatás ered
ményeit, hogy az egyrésri .jövede
lemtöbbletet biztosítson számukra, 
másrészt ne idézhesse elő befek
tetett tőkéik értékcsökkentését. Pél
daként elég megemlítenünk, hogy a 
„Generál Motors" gépkocsigyártó 
tröszt a birtokában lévő szabadal
maknak eddig csak 1 százalékát 
használta fel a termelésben, a többit 
pedig hét lakat alá zárta, hogy ava
tatlanok még csak meg se ismerhes
sék azokat.

Lcand Róbert kolumbiai egyetemi 
tanár igy jellemezte az amerikai tu
domány ilyenirányú fejlődését: „A 
tudomány hatalmi eszközzé vedlett. 
Egész társadalmi rendszerünket 
uraló monopoltrösztjeink egy-egy 
jókora koncot dobnak azoknak a tu
dósoknak, akik megfogadják paran~ 
csaikat, s igy a tönk szélére juttat
ják a tudományt."

Természetes, hogy ezektől a tudó
soktól nem várhatunk „tárgyilagos
ságot" vagy „függetlenséget" a mo
nopoltrösztök politikájával szemben. 
Ez a függőség addig megy, hogy az 
illető tudósoknak tilos tudományos 
munkáikat közzétenni kapitalista 
gazdáik előzetes jóváhagyása nél
kül. Aki ezt a tilalmat megszegi, fe
ketelistára kerül. Az a felfogás, hogy

NYÍLTAN A MONOPOL
TRÖSZTÖK ÉRDEKEIT 
SZOLGÁLJA

társadalomtudomány is. Szigorúana
megkövetelik a tanároktól, hogy úgy 
előadásaikban, mint írásaikban nyíl
tan a nagytőke védelmére álljanak.
Aki nem engedelmeskedik, könyör
telenül elcsapják. Az egyetemek rek
torai, gazdáik parancsára reakciós 
izü előadásokat és beszédeket tar
tanak minden időszerű politikai és 
gazdasági kérdésről. Ezeket az elő
adásokat az ugyanazon monopol
trösztök tulajdonában lévő rádióle
adóállomások előzőleg hathatósan 
beharangozzák.

Lenin régen bebizonyította, hogy 
„ .. tárgyilagos társadalomtudomány 
el sem képzelhető olyan társadalmi 
rendszerben, ahol az osztályharc dúl, 
mert a polgári tudomány minden
kor a kizsákmányolókat védi." „Tu
dományos tárgyilagosságot várni a 
kizsákmányolásra alapított társadal
mi rendszertől éppen olyan együgyű 
hiszékenység, mint az, hogy a gyáro
soktól tőkéjük hasznának csökkenté
sét várjuk."

AZ AMERIKAI KÖZ
GAZDÁSZOK,

akiknek legnagyobb része szintén 
a monopol trösztöktől húzza fizetését 
— újabban olyan hsmls „elméletek
kel" szédítik a közvéleményt, ame
lyekkel a háború elkerülhetetlen 
voltát és a Marshall-terv világmeg
váltó jellegét bizonygatják.

Az utóbbi években az Egyesült 
Államok hivatalos vezető szervei a 
haladó szellemű tudomány leigázá
sának szolgálatába szegődtek. Ez a 
fejlődési folyamat a tudomány pá
ratlan arányú militarizrilásában érte 
el csúcspontját. Ennek bizonyítására 
elég néhány költségvetési adatot 
idézni.

Például az 1947—1943 pénzügyi 
évben az Egyesült Államok tudomá-

623,930.000 dollárra rúgtak. Ebben az 
összegben nincsenek benne az atom
bomba-kutatással kapcsolatos költsé
gek. A fenti összegből a haditenge
részet 262 millió dollárral (42 szá
zalék) szerepel a szárazföldi hadse
reg pedig 237 millióval (38 százalék), 
vagyis a hadseregnek ez a két ré
sze elnyelte az ország tudományos 
kutatási célokra fordított összes ki
adásainak 80 százalékát.

AMERIKÁBAN IS 
sok olyan tudós van, akik őszintén 
szeretnének a béke, a haladás és a 
demokrácia érdekében munkálkodni, 
s akik igazán szivükön viselik a tu
domány sorsát, amelyet a monopol
tőke és a militarista politika a tönk 
szélére juttatott. De sajnos, sokan 
vannak olyanok is, akik nemrégen 
még szabadabb szellemű magatar
tást tanúsítottak, s azután nyíltan a 
militaristák, a tudomány és a kul
túra közismert ellenségeinek a tá
borába álltak át. Sokan bekapcso
lódtak a „világállafn" kozmopolita 
irányzatú propagandájába, ami nem 
egyéb, mint az amerikai imperializ
mus világuralmi, s a többi népek 
nemzeti fennhatósága és független
sége ellen irányuló törekvéseinek 
ideológiai álcázása. Ezek a tudósok 
nem riadnak vissza a legaljasabb 
zsarolási manőverektől sem, mint 
például az atomerővel elkövetett 
szélhámosság.

„AZ ATÓMTUDÓSOF 
KÖZLÖNYE"

nemrég íelhivást intézett a világ 
összes államaihoz, „világkormány*  
alakítására, a Szovjetunió és a többi 
szocialista államok kizárásával, 
vagyis szovjetéi lenes blokk létesíté
sére, az Egyesült Államok vezetése 
alatt.

Az itt felsorolt példák a napnál 
világosabban bizonyítják, hogy az 
Egyesült Aí'.amok tudományának 
függetlenségéről szóló fecsegés szc- 
menszedett hazugság. Tisztán látha. 
tó, hogy ott a tudomány mindjobban 
az ipari monopoltrösztök ás a szél
sőséges militaristák szolgálatába sze
gődik, azok pedig ezt a tudományt 
saját világuralml kalandor céljaikra 
használják.

M. ntTBINSTEIN



A meggyes i „Vasia Vasllescu**  szövődé dolgoséi • •

ax Aliami Terv második negyed 
évének sikeres befejezését

MEDGYES. — (Levelezőnk ir
ja.) A szocialista munkaversenyek 
mind nagyobb és nagyobb tömege
ket mozgósítanak Állami Tervünk 
teljesítése és tulhaladása érdeké
ben. így a „Vasia Vasilescu" szö
vődé a bukaresti „Donca Simu*'  
szövődével folytatott munkaverse
nyeken keresztül igyekszik fokozni 
a termelt áruk mennyiségét, emel
ni a minőségét és a munka terme
lékenységének növelésével emelni 
az életszínvonalat és ezáltal erősí
teni a békéért harcolók táborát.

A „Donca Simu“ szövődénél foly
tatott munkaversenyek egyrésze 
julius 31-éveI zárult, amikor a má
sodik évnegyed eredményeit fel ül- 
vizsgálva kiderült, hogy az elő
irányzott termelési tervet 3.6 szá
zalékkal teljesítette túl a „Vasia 
Vasiles cu“ szövődé és ezzel az 
eredménnyel a verseny győztese 
lett.

A verseny kiértékelése és a szer

a jilavai fonodát. A 
alapos megszervezése 
elhatározták, hogy 
küldöttséget küldenek a versenyre 
hivott gyárakhoz. A kiküldötte
ket a munkába kitűntek közül 
választották meg. Finna Róz’sika, 
Diac Cornelia és Radu Constan
tin kapták a feladatot, hogy a 
versenyre hívott gyárak dolgozói
val feldolgozzák a szocialista mun
kaversenyek pontjait.

Az ünnepi gyűlést 'az üzemi 
pártszervezet titkára, Stelian Si-

zett tapasztalatok közkinccsé téte
le ünnepélyes üzemi gyűlés kere
tében történt meg. A termet zsú
folásig töltötték meg azt üzem dol
gozói, amikor a fúvószenekar in
dulójának hangjai mellett bevo
nult a terembe Chinta Stefanescu, 
a Textil Szakszervezet . Országos 
Szövetségének kiküldöttje, Bardő- 
czi István, a megyei szakszerveze
ti tanács kiküldöttje Stellán Simi- 
on, az üzemi pártszervezet titkára, 
az üzemi bizottság és -aZ üzem 
igagatóságának tagjai.

Chirita Stefanescu. vázolta a nap mion beszéde zárta be, aki megkö- 
nagy jelentőségét, majd Mircea 
Ioan munkásigazgató megköszönte 
a dolgozók eddigi lelkes munkáját 
és vázolta az elért eredmények 
országos viszonylatban is kima
gasló jelentőségét, majd a mun
kába- kitűnt munkások megjutal- 
mazására került sor. Ennek so
rán 87.000 lejt osztottak szét az 
élmunkások között.

versenyek 
érdekében 

háromtagú

szönte á Román Munkáspárt irá
nyítását és támogatását. További 
lendületes munkára szólította fel 
a dolgozókat Állami Tervünk tel
jesítése, illetve túlszárnyalása 
érdekében, megvilágítva 
országépítő jelentőségét.

Az ünneplő dolgozókat az üzem 
kulturgárdája és Zenekara színes 
műsorral szórakoztatta. a késő 
esti órákig.

ennek

Sorozatos munkavállalások
Aü ünnepi beszéd elhangzása 

után sorozatos munkavállalások 
hangzottak el a dolgozók részé
ről. Finna Rózsika vállalta, hogy 
augusztus 23 tiszteletére négy gép 
helyett öt gépen fog dolgozni. 
Periat Elena 25 százalékos norma-

emelést kért. Simon József váilhí- 
ta a hulladéknak 5 százalékkal 
való csökkentését és a fonógépek 
állandó etetését. Egymásután 
hangzottak el a munkavállalások 
Állami Tervünk sikeres végrehaj
tása érdekében.

... KORPOS ISTVÁN

Néhány nappal ezelőtt a lengyel kormány hivatalos nyi
latkozatot tett közzé, a Vatikán egyik legutóbbi intézkedésével 
kapcsolatban, melyben a pápai udvar kimondotta, hogy „nem 
részesíthetők a szentségekben mindazok, akik a kommunista 
tant, vagy gyakorlatot hirdető sajtótermékeket kiadnak, ter
jesztenek, illetve olvasnak. Mindazok, akik a kommunizmus 
materialista és keresztényellenes tanát vallják, vagy terjesz
tik, „ipso faeto“, az az pusztán egy cselekmény elkövetése ál
tal hitehagyatottak kiközösítés alá estek".

A katolikus hivők milliói világszerte élesen megbélyegzik 
a Vatikán állásfoglalását, amely minden kétséget kizáróan 
minősíthetetlen támadás a lelkiismereti szabadság ellen.

önkéntelenül felvetődik a kérdés, hogy mi késztette XII. 
Pius pápát erre a minősíthetetlen lépésre? A magyarázat vilá
gos és egyszerű. A Vatikán urait, mint már számtalan eset, 
ben bebizonyosodott, a legszorosabb üzleti kapcsolatok fűzik a 
nyugati nagytőkéhez és mint az amerikai imperializmus leg
hűségesebb ügynökei, mindent elkövetnek, hogy az egyházon 
keresztül érvényt szerezzenek az amerikai nagyírösztök politi
ka érdekeinek.

A Vatikán nemcsak a világuralomra törtető, a békét ve
szélyeztető és a népek békés fejlődését meggátló imperialisták
kal állott szoros szövetségben, hanem a két világháború kö
zött hol nyíltan, hol pedig burkoltan a fasizmus szekerét tol
ta. Erre legjellemzőbb, hogy 1929-ben a Vatikán megkötötte 
az úgynevezett „lateráni szerződést" Mussolinival, melynek ér
teimében a pápa, a véreskezü olasz diktátortól 759 millió líra 
készpénzt és 1 milliárd lira értékű értékpapírt kapott A fa
siszta diktátor nagylelkűsége egyáltalán nem volt hiábavaló, 
inert az egyház vezetői bu;«gón támogatták a fasisztákat, ter
jeszkedési és háborús céljaik elérésében. A pápa nem átallot- 
ta „dicsőséges hadvezérnek" nevezni Mussolinit miután előző
leg az abesszin és spanyol szabadságharcosok vérével szeny- 
nyezte be kézét és személyesen gratulált neki Abesszínia Iero- 
hanása alkalmából.

A Vatikán Hitlerrel is szoros kapcsolatokat épített ki. XII. 
Pius pápa még berlini pápai nuncius korában elősegítette Hit
ler uralomrajutását majd utána pedig megkötötték Hitlerrel 
a konkordátumot, melynek értelmében a német katolikus püs
pökök kötelesek voltak Hitlernek hűségesküt tenni. Hitler ét 
a Vatikán közötti szívélyes kapcsolatokra jellemző az is, hogy 
adukor Hitler gálád terveinek megvalósításához kezdett, a né
met katolikus püspökök voltak azok, akik híveiket felszólítot
ták, hogy támogassák a „Fübrert". Később, amikor a náci 
bandák betörtek a Szovjetunió területére, Hitler biztosította a 
Vatikán számára, hogy a megszállott szovjet területekre — 
ahol római katolikusok sohasem laktak — katolikus misszió, 
náriusokat küldjön. Közismertek a pápa kapcsolatai a népáru
ló Pétain-féle náci-bérenc francia kormánnyal is. Továbbá 
köztudomású az is, hogy a Vatikán ügynökei segítették elé a 
csehszlovák köztársaság felbomlását és segítették uralomra 
Szlovákiában a Hitler.bérenc Tiso prépost rémuralmát. Franco 
és a portugál diktátor Salazar, még mindig a Vatikán leg
messzebbmenő támogatását és rokonszenvét élvezik.

Nálunk az öntudatos katolikus hívők hatalmas tömegei 
leplezték le az imperialista zsoldban álló Vatikán itteni ügynö
két, Márton Áron gyulafehérvári püspököt, aki — Washington 
és a Vatikán utasítására igyekezett az ország fejlődését és a 
dolgozó nép jólétének kialakuld sát megakadályozni.

Ezekután igazán nem meglepő, hogy a Vatikán és itteni 
ügynöke, Márton Áron a kommunistallenesség tépett zászlóját 
akarja lobogtatni, azt a zászlót, amelyet hűséges szövetségesei 
Mussolini és Hitler kezéből vettek át. A vatikáni határozat és 
a katolikus híveknek az ezzel kapcsalotas hatalmasarányú til
takozása is azt bizonyítja, hogy a Vatikán újabb mesterkedésé
vel önmagát leplezte le.

ygafeb munkavarssnyek

HEREI

Cápbtd Anna, az üzjemí bízóit- harmadik negyedév folyamán á 
sag elnöke . jelantésébén.. .ismer- hibák meg ne ismétlődjenek. . 
tétté á második negyedév folya- A dolgozók egységes akanailrá 
mán előfordult hiányosságokat, versenyre hívták, a szövődé mun- 
egyben megmutatta ezeknek kikü- kásái a bukaresti „Május 1“ szn- 
szöböléséhez vezető útat,..hogy, a vödét, a fonoda munkásai pedig

A
BRASSÓ

A petrillai Papp Lajos bányászcsoportjának felhívására a brassói 
„Sovromtractor' munkásai versenybe léptek, hogy mielőbb teljesítsék az 
egyéves Állami Tervet. A gyár öntödéjének két csoportja a hengerfej és 
a karter-öntők, Trifu Vasile és Mihaila Gheorghe csoportvezetőkkel az 
élükön julius 26-átói már 1950-re dolgoznak.

KARANSEBEő

A karánsebesi vasúti műhely munkásai megfesti tett munkával 146 
százalékban teljesítették az Állami Terv második negyedévi előirányza
tát és igy 466.475 lejt takarítottak meg a dolgozók államának. Szép 
munkateljesítményükért megkapták a vasúti műhelyek szocialista mun- 

. kaversenyére kiirt vörös zá '"'t.

PLOESTI

A ploesti „Május 1“ üzem munkásai, technikusai és mérnökei vá
laszképpen az élüzemek felhívására, kötelezettséget vállalták, hogy 
augusztus 23-ra az egész havi termelési előirányzatot teljesítik. Újabb 
két, teljesen felszerelt, olajkutfuró berendezést állítanak elő, 5 százalék
kal csökkentik a termelési költségeket az előirányzathoz viszonyítva, 10 
százalékkal csökkentik a III. évnegyed általános költségeit a II. évne
gyedhez viszonyítva és a III. évnegyedben 25 százalékkal csökkentik a 
selejtet.

VULKÁN

A volt gázálarc gyárban kísérletet folytattak, hogy az ország te
rületén található anyagokból előállíthassák az eddig külföldről behozott 
elektródot. A dicsőszcntmártoni karbldgyárbnn és a Ploestibcn lefoly
tatott kísérletek után az „Augusztus 23" üzem Siemens-Martin kemen
céjében megejtett próbán a munkát siker koronázta.

Az eddig hasznavehetetlennek hitt pcfrólcumkokszból, szénből A? 
egyéb anyagokból elsőrangú elektródot készítenek, amelyet a karbid, 
szóda és acélgyártásnál, mozigépcknél cs egyéb vlllamosbcrcndczcseknél 
használnak. Az elektród minősége a külföldi elektróddal vetekedik s 
most már azon dolgoznak, hogy az anyagot előkészítve megindulhasson 
a gyártás, az ország teljes szükségletének fedezésére.

BUKAREST. - A bdügymmt^. 
térium legújabb rendelete a sze
mélyazonossági igazolványok ki
állítására a következő illetékeket 
állápította meg:

a) Az új és egységes típusú 
személyazonossági igazolványok 
kiállításának illetéke 25 lej.

b) Amennyiben az új személy
azonossági igazolványt kérelmező 
előbbi személyazonossági igazol
ványát elvesztette (tűz-, lopás stb. 
esetén) és ezt igazolni tudja, ab
ban az esetben a kiállítási illetek 
szintén 25 lej.

. c) Amennyiben a kérelmező a 
fenti esetektől eltérően az előző 
személyazonossági igazolvány el
vesztését nem tudja igazolni, ab
ban az esetben 2000 (kettőezer) 
lej illetéket köteles lefizetni.

d) A belügyminisztérium mel
lett működő Milicia Vezérigazga
tóság, mind a hatóságoknak, 
mind az intézményeknek c*  üze
meknek, valamint magánosoknak, 
minden felvilágosítást és útba
igazítást. teljesei: díjtalanul ad 
meg.

A Rámán Munkáspártnak és

kormánynak a3 új személyazo
nossági igazolványok kiadásával 
kapcsolatos intézkedései, vaiamint 
az új személyazonossági igazol
ványok kiállításával kapcsolatos 
rendkívül alacsony összegű illeté
kek is azt igazolják, hogy a Párt 
és a kormány ezen a téren is mi
lyen messzemenő támogatást Ó3 
kedvezményt nyújt az ország la
kosságának.

Az új és egységes típusú és 
tartós anyagból készült személy
azonossági igazolványok kiállítá
sával sikerült, a múltban, ezen a 
téren uralkodó zavarokat meg
szüntetni cs az egész ország te
rületére egységes személyazonos
sági igazolványokat kiállítani. 
Éppen ezért Népköztársaságunk 
minden egyes állampolgárának 
kötelessége nz új szomélyazonoe- 
sági igazolványokat megőrizni. A 
l.clügyminisztérum rendeleté mely
nek értelmében mindazok, akik az 
előző' twmél.vnzono.váci igazolva- 
nyo!;at hanyagságból elve—tik, 
kötelesek 2000 lej illetéket fizet
ni, fin-íen bizonnyal arra fogja 
késztetni az állampolgárokat, hogy,

személyazonossági igazolványaikra 
a jövőben jobban vigyázzanak.

Itt közöljük, hogy a pénzügy
minisztérium a személyazonossági 
igazolványok kiállítására vonat
kozó kérvények eddigi 20 lejcs és 
az igazolványok kiállításakor be
szedett 50 lejcs bélycgilletéket el
törölte.

A belügyminisztérium másik 
rendeleté értelmében az anyaköny
vi hivatalok által kiállított egy
séges bizonyítványok helyettesítik 
a születési és házassági bizonyít
ványokat. A férjezett nők. a há
zassági bizonyítvány mellett kö
telesek születési bizonyítványaikat 
is bemutatni. A 15 éven aluli 
gyermekek (tanulók. vagy’ tsnon- 
cok) tanuló kiaivvc'.vkéilmt. illet
ve lancne-tzc! 7'H!A*«ikm  kötelesek 
felmutatni az új ■cmmAly.witms- 
sági igazolványok Irvji'.é.sán.'t, A 
15 éven aluli de! e-1 zve'-m«ke
ket nz űzésieknél <•*  ir’rt.mínyek
nél rze’cnlö r!*!\1ádf<' ’Vk»»1 ogviltt 
veszik fel a névjczy’zékekrr.
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Az átszervezés után

VILÁGOSSÁG

fellendült Torda-Aranyos szövetkezeti élete
Beszerzőosztályokat létesítenek

1 a falusi szövetkezetek mellett
^aerfcesrtőség: Szabadság-tér 2S4 IL emelet Telefon: 15—83L 

Kiadóhivatal: Szabadság-tér SÍ. Telefon: 19—11. 
Leptulajdonos: „Petőfi" Sáp*  és Könyvkiadó RT.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF.
Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt 

'A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak évi 

előfizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztárt csekkszámla: 40.025
■■mm im ifiiM

------ Vborkasseson ——
Gyönyörű, gyümölcsillatu, folyővizszagu nyárban hullámzik az 

uborka ára. Tegnap még Víz lej volt s mára jelszökött 25—30 lejre. 
Oka egyszerű: az Aprozár sátraiban nincsen uborka.

■.— Mennyi az uborka? — kérdi a szigorú milicista.
— Húsz lej — feleli a váradi viszonteladó kicsit idegesen.

<— Az nem lehet! Hivatalos ára tiz lej! Adja, vagy nem adja? 
— Adom.

. Az uborka előtt sorok keletkeznek; a milicista elvonul.
— Várjanak még a kolozsváriak, ómig én Váradról tiz lejért 

uborkát hozok — káromkodik a kofa.
A népharag azonban letorkolja: Ne is hozzon. Maradjon Vára

don! •
— Tartsa meg az uborkáját!
— Nincs szükség viszonteladóra!
— Majd hoz az Aprozár, amennyi kell.
A történet sajnos, már egy hetes. Az uborka azóta is állandóan 

25 lej körül mozog, jeléül annak, hogy kofáink és helyi termelőink 
erőre kaptak, a helyzet magaslatán érzik magukat és diktálják az 
árakat. Dehát miért nem hoz az Aprozar uborkát Arad, Temes és 
Bihar megyékből? Hisz úgy tudjuk, eső volt elég és napsütéssel is 
jól állunk s a földeket és kerteket rekordtermés döngeti.

Éppen ezért: Várjuk az úborkaszállitmányókat!

SZOLGÁLATOS
G YÖG YSZERTÁRAK

AUGUSZTUS 3-ĂN, SZERDÁN:
1. számú állami gyógyszertár (volt 

dr. Goina), Szabadság-tér 34. szám, 
3. számú állami gyógyszertár (volt 
Hygea), Széchenyi-tér 32. szám, 7. 
számú állami gyógyszertár (volt Pas
teur), Trefort-utca 18. szám, 8. számú 
állami gyógyszertár (volt Victoria), 
Horea-ut 47. szám, 12. számú állami 
gyógyszertár (volt Kígyó), Budai . 
'Nagy Antal-utca 55. szám.

EGYMILLIÓ 250 EZER MUNKA
NÉLKÜLIT ismer be a tőkések sta
tisztikája Nyugat-Németországban. 
Majna-Frankfurtban értekezletet 
tartottak a nyugatnémetországi báb
kormányok munkaügyi miniszterei 
és beismerték, hogy a munkanélkü
liség szüntelenül növekszik és egyre 
fenyegetőbbé válik.

EMLÉKOSZLOPOT ÁLLÍTANAK 
FEL AZ ELESETT SZOVJET HŐ
SÜK TISZTELETÉRE a brassói Ro
mán—Szovjet Barátság Háza előtti 
téren. Az ideiglenes bizottság pályá
zatot hirdetett az emlékmű elkészi- 
tésére.

KOLOZSVÁR VÁROS IDEIGLE
NES BIZOTTSÁGÁNAK két tagja 
és két ügyosztályvezetője tapaszta
latcsere végett Brassóba utazik.

A meleg tovább tart
Skócia fölé ebben az évszak

ban szokatlanul heves (740 mm.) 
viharciklon érkezett, amely keleti 
oldalán élénk déli széllel meleg 
szubtrópusi levegőt, nyugati ol
dalán Izland felöl Anglián át 
viharos széllel hideg tengeri lég
tömegeket hajt a szárazföldre. 
Közép-Európa déli felében és 
Erdélyben is 32—35 fokra emel
kedett a hőmérséklet. Ezzel 
szemben Angliában csak 16—19 
fok volt. Kolozsváron kedden 
30.7 fokot mértek, este 9 óra
kor 22 fok volt. A légnyomás 
756 mm., süllyedő irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
CSÜTÖRTÖK DÉLIG:

Élénk déli, délnyugati szél, 
felhőátvonulások, holnap, főleg 
nyugaton és északon, fokozódó 
zápor- és zivatarhajlam. A me
leg egyelőre, tovább tart.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK:
Egykét nap múlva északnyu

gatról hideg szélbctörés, esők
kel, záporokkal

«J VILÁGOSSÁG

A VOLT. MAGYAR MŰSZAKI 
IPARI LEÁNYKÖZÉPISKOLA Igaz
gatósága augusztus 5-én, pénteken 
délután 6 órakor szülői értekezletet 
tart. Felhívja mindazon szülőket, 
akiknek gyermekei az elmúlt évben 
az iskola tanulói voltak, vagy az is
kolába felvételi vizsgát tettek, hogy 
gyermekeik érdekében az értekezle
ten feltétlenül vegyenek részt

A SZOVJETUNIÓBAN TANULÓ 
KOLOZSVÁRI DIÁKOK, ma, au
gusztus 3-án este fél 8 órakor be
számolót tartanak a Diákház kis
termében. A beszámolók elhang
zása után a diákok a közönség 
kérdéseire válaszolnak.
GEORGI DIMITROV-TÉR elneve

zést kapta, a volt Karolina-tér, Ko
lozsvári városi ideiglenes bizottsága 
határozatának értelmében.

AZ 1877-IK ÉVI HÁBORÚ VETE
RÁNJAIRÓL gondoskodik a Hiva
talos Közlöny legutóbbi számában 
megjelent törvényrendelet. A had
ügyminisztérium a most megállapí
tott havi 2000 lej nyugdíjon kívül 
ruhával látja el és orvosi támoga
tásban részesíti az öreg harcosokat.

A PILZENI SKODA-ÜZEM DOL
GOZÓI 18 uj, korszerű darut készí
tenek a göteborgi kikötő számára. 
A gyár tervezői és munkásai ismét 
olyan munkát végeztek, mély mesz- 
sze idegenben is jónevet szerez a 
népi demoktarikus Csehszlovákiá
nak.

ERŐS FÖLDLÖKÉSEKET ÉSZ
LELTEK Törökország nyugati 
részjén. A földrengés következté
ben 500 ház összeomlott, 100 em- 
ger pedig életét vesztette.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Mágnás Miska, Magyar 

film. Kezdete: 5, 7, 9 órakor. 
Szombaton és vasárnap 3 órakor 
is. Vasárnap d. e. 11 órakor Ma
tiné.
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Nyári 

szünet. Nincs előadás.
MUNKÁS-MOZGÓ: Nyári szünet, 

nincs előadás.
POPULAR: Mágnás Miska. Ma

gyar film! Kezdete; 5.30, 7.30, 
9.30. Szombaton és vasárnap
3.30 órakor is. Vasárnap délelőtt
11.30 órakor Matiné.

URÁNIA: Találkozás az Elbánál. 
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra
kor.
UJ IDŐK: Romfilm híradó. — 

Szovjet híradó 15. szám. — Pál- 
miro Togliatti, a merénylet év
fordulója 4. felv. — Az uráli 
kolhozok tüze. — Szovjetsport 
40. szám.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Kincs a. 
szorosban. Előadások kezdete: 4, 
6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt

V XV-ócator-matiné, > ’

TORDA. - (Tudósítónktól.) Be
fejeződött a szövetkezetek átszer
vezésének munkája. 113 szövetke-, 
zetet szerveztek át a megyében, 
ezek felénél le kellett váltani a 
régi vezetőségeket Kiebrudalták a 
vezetőségekből a népellenes ele
meket, az uj vezetőségekben pe
dig nők és ifjak is helyet kap
tak. 198 női vezetőségi tagot és 
boltkezelőt iktattak be hivataluk
ba és 84 ifjú van a szövetkezetek 
uj vezetőségeiben. A bogáti szövet
kezet élén Richirea Agopia áll, a 
lónyai szövetkezet vezetője Copan. 
dean Maria. Rajtuk kivül még 
öt szövetkezeti nő-elnök .van a 
megye területén.

Az átszervezés során felül-1 
vizsgálták a szövetkezetek ügyvi
telét. Az ellenőrzést végző megyei 
megbízottak Harasztoson 84.000, 
Lónyán 72.000 lejes sikkasztást lep
leztek le, amit a vezetőségben 
meghúzódott kulákok követtek el.

A dolgozó földművesek bizalma 
egyre erősödik a szövetkezetek 
iránt. Bizonyítéka ennek az a 
tény, hogy több mint 12.000_rel 
gyarapodott a szövetkezeti tagok 
száma a megye területén. És ez 
a szám még egyre nő.

Az üzérkedő kulákoknak a szö
vetkezeti vezetőségekből való ki~ 
ebrudalása után, a növekvő tag
létszámnak _ megfelelően jelentős 
árutételek érkeznek a vidéki szö
vetkezetekbe. Csak az elmúlt na
pokban 2700 pár bakancsot, 50.000 
méter textilárut osztottak ki az 
átszervezett szövetkezetek.

A városi és falusi szövetkezetek 
áruesereforgalmának lebonyolítá
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Szegényemben nem Indiában
India ifjúságának helyzete na

gyon rossz. A fiataloknak nincs 
alkalmuk tanulni, az ország la
kosságának 85 százaléka analfa
béta. Az iskolában és egyeteme
ken nincsenek képviselve a' dől-', 
gozó osztályok, a munkások és a 
parasztok gyermekei, hanem az 
uralkodó osztályok fiai töltik 
meg a padokat. A dolgozók fiai 
már 6—7 éves korban megismerik 
a nehéz testi munkát, már ilyen 
fiatalon dolgozniok kell, hogy 
magukat fenntarthassák. Hyen 
körülmények között szinte gon
dolni sem lehet a sportolásra. Ha
á fiatalok mégis sportolnak, akkor 
olyan játékokat játszanak, ami
hez szinte semmi felszerelés nem 
kell. Ilyen játék például a „Kit- 
kit“. Ez a futójáték onnan kapta 
nevét, hogy a játékosoknak játék 
közben ilyen hangokat kell hallat- 
niok.

AZ URAK SPORTJA

Legkiemelkedőbb eredményeiket 
nemzeti sportjukban, gyeplabdá
ban érték el. De ez a sportág 
sem tömegsport, hanem az ural
kodó osztályok sportja. A mun
kásoknak és parasztoknak igen 
kevés lehetőségük van ennek a 
sportágnak aZ üzésére. Az élet
színvonal Indiában olyan alacsony, 
hogy s port teljesen másodlagos 
dolog. PJiező embernek nincs 
kedve sportolni. A munkások 
napi 11—12 órát dolgoznak, nincs 
Sem idejük, sem pénzük a sportra.

DRÁGA AZ ÚSZÁS

A sportágak között mégis 
a labdarúgás és az úszás van a 
lerobban elteredve. mert ezek a 
legolcsóbb sportok. De ezeknek a 
sportágaknak a kapnia s't'.cs tel
jesen nyitva a dolgozók e'ött, 
mert számukra ezek is túl drá
gák. Uszoda például van Indiá
ban, de igen kevés és ezek is ma
gánosok. klubok kezében vannak. 
A dolgozók, a munkások papíron 
ugyan látogathatják uszodát), 
hinnynnk-iitlltro onnan, dd igen

sára két nagy és két kisebb teher
gépkocsit szerzett be a megyei 
központ. Ugyanakkor megkezdték 
a szövetkezeti beszerző osztályok 
létesítését is. A mezőzáhi szövet, 
kezet mellett zöldség- és szám 
nyasjószág bevásárló osztályt lé
tesítettek. Aranyosbányán és To
pánfalván szövetkezeti étkezdé
ket helyeztek üzembe a szövet
kezetek mellett.

A megyei szövetkezeti szervező

bizottság nagyarányú gyümölcs
beszerzésre mozgósítja a tagszö
vetkezeteket. Szind és Szolcsva 
községekben nagy méretekben fo
lyik a gyümölcs bevásárlása 
a termelőktől.

A dolgozó földművesek látják a 
szövetkezetek . átszervezésének 
nagy jelentőségét, lelkesen so
rakoznak fel és támogatják az uj 
szövetkezeteket.
; .... ■ ' ' ' N. M.

KézimamJka verseny...
A nyári szünidő alatt is lendületes munka folyik a pionirosz- 

tagoknál. Kéthetenként osztaggy ülésen és hetenként őrsgyülésen 
beszélik meg a legközelebbi tennivalókat s egyben számbaveszik az 
elvégzett munka eredményeit Az nj munkaterv lefektetését rend
szerint lelkes munka vállalások és versenykihívások követik min
den osztagnál.

Legutóbb az 1. számú pionirosztagnál hosszabb időtartamú 
munkaverseny indult az őrsök között A verseny szeptember 15-ig 
tart, A versenypontok: a „Pionerul" cimü lap terjesztése és kü
lönböző kiállítási tárgyak elkészítése.. A kiállítási tárgyakat az 
augusztus 1-i kézimunka kiállításra készítik igen nagy szorgalom
mal.

Minden törzs tervezetet készített a kiállítandó tárgyak elké
szítéséről és összeállításáról. A tervezetet titokban tartják, mert a 
kiállításon az őrsök nem állhatnak ki azonos kézimunkákkal. Ha 
két egyforma tárgyat készít két különböző őrs, akkor . mindkét 
kézimunka kiesik a versenyből és nem szerepelhet a kiállításon.

A készülődés tehát a legnagyobb titkoban folyik, de a verseny 
valamennyi őrsöt fokozott munkára ösztönzi. Egyik őrs sem akar 
lemaradni a versenyben. Az osztagon belüli elsőbbséget eddig az 
első őrs tartja. Az őrs tagjai továbbra is megszeretnék tartani a 
versenyzászlót és ezért rendkívül nagy szorgalommal készülődnek 
augusztus 1-re. A többi őrsöt nagyobb mnnkakifejtésre serkenti a 
versenyzászló elnyerésének reménye. A jelek biztatóak: vala
mennyi őrs szép eredményeket fog felmutatni a verseny lezárá
sakor. , ORBÁN KATALIN levelező.

ritka eset, hogy a belépő-dijat 
meg tudják fizetni. Ugyanígy 
van a labdarúgással is. A pályák 
ott is az) uralkodó osztályok klub
jaié.

A NŐK NEM SPORTOLNAK
A nők mégkevésbbé sportolnak, 

mint a férfiak. A nők nagyon 
hátramaradottak. Összesen 2 szá
zalék a nő az iskolákban ési az 
egyetemeken, de természetesen 
ezek is az uralkodó osztályok lá
nyai, Dolgozó nő elől el van zár
va az egyetem, a tanulás. Azok 
közül a nők közül is kevesen

Kosárlabda és labdarngi nérkSzisek 
az „Izsák leiMnpáérT

KOLOZSVÁR. — Mint minden 
évben, a kolozsvári textilipari szak
szervezetek megrendezik az „Izsák 
Jenő" kosrálabda és labdarugó küz
delmeket Ezévben augusztus else
jén kezdődtek meg a küzdelmeik. A 
labdarugó mérkőzéseket a következő 
sorrendben játszák le:

Augusztus 6-án, szombaton dél
után 4 órakor Breiner Béla—Helios 
és Ady—ÁCS. — Augusztus 8-án, 
hétfőn délután 4 órakor Ady—He
lios és Románia Muncitoara—ÁCS. 
— Augusztus 13-án, szombaton dél
után 4 órakor Románia Muncitoara 
—Helios és Breiner Béla—ÁCS. —

A DERMATA Bckő, Ujfalusy íir.z- 
szeállitásu csapata Nagyváradon 
játszott az NB II. bajnoki teniszmér
kőzések során az ICO Páll, Fröhlich 
összeállítású csapata ellen. A bőr
gyáriak 4:1 arányban győztek.

A DERMATA IFJÚSÁGI CSA
PATA Nagybányán játszott a Mun-
kás Sport ifjúsági teniszezői ellen 
és 5:0 arányban győztek. Bejutottál: 
az ifjúsági országos csapatbaj noksá- 
gok elődöntőibe. 

sportolnak, akiket) származásuk 
kiemel ebből a szörnyű sorsbóL 
Vannak ugyan néhányan a nők 
közül, akik úsznak, kosárlabdáz
nak és atlétizálnak, de ezek csak 
igen ritka kivételek. Az általános 
kép aZ, hogy a nők szinte semmit 
sem sportolnak.

A sport terén végzett munka 
is megnehezült. Egyelőre, a mos
tani körülmények között a haladó 
erőknek nincs módjuk a sporttal 
foglalkozni. A haladó erőket most 
csak a politikai harc köti le.

Augusztus 15-én, hétfőn délután 4 
órakor Breiner Béla—Ady. —< Au
gusztus 20-án, szombaton délután 6 
órakor Ady—Románia Muncitoara.

A kosárlabda küzdelmeket a kö
vetkező sorrendben játszák le dél
után 6 órai kezdettel:

Augusztus 4-én Breiner Béla—He
lios és Ady—ÁCS. — Augusztus 
9-én Ady—Helios és Románia Munci
toara—ÁCS. — Augusztus 11-én 
Románia Muncitoara — Helios és 
Breiner Béla—ÁCS. — Augusztus 
16-án Breiner Béla—Ady. — Au
gusztus 18-án Románia Muncitoara 
—Ady.

AZ UTOLSÓ NB II-ÖS mérkőzést 
játszották le Marosujváron. Az Ara- 
nyosgyércsi Sodronyipar 4:0 arány
ban győzött a Solvay ellen.

PRÁGÁBAN kispálya kézilabda
mérkőzést játszott a magyar és a 
csehszlovák női és lórii csapat Ma
gyarország—Csehszlovákia női 6:0 
(510). Magyarország—Csehszlovákia 

férfi 8:5 (3:3).



Befejezték az aratást 
a szatmári körzetben 
Versenyben a cséplőgépek dolgozói

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) Szatmár város és a vele egy 
közigazgatás alatt lévő Szatmárhegy község határában befejeződött 
aZ aratás. 4 ezer 2 hektár gabonaföldön aratták le a dolgozó föld
művesek a gabonaféléket.

Most kezdetét vette a cséplés. 53 körzetfelelős, 3 gazdasági fe
lelős és négv tisztviselő végezte el az aratást és a cséplést előkészítő 
szervező-munkát. A körzetfelelősök különösen lelkiismeretes tevé
kenységet fejtettek kt Ennek tulajdonítható, hogy a szatmári ha
tárban semmi kívánni valót nem hagy maga után» a cséplés előké
szítése. 15 cséplőgép áll a dolgozó földművesek rendelkezésére. Eb
ből 6 állami, 2 szövetkezeti gép, a többi magántulajdon.

Minden géphez városi ellenőrt jelöltek ki. A körzetet 46 telepre 
osztották, tehát egy gépre három széni jut. Elérték igy, hogy a csé
pelteteknek nem kell messzire hordani a gabonát, s a gépnek sem 
kell sokat mozogni, ami időveszteséggel járna.

Kitűnő a hangulat a cséplőgépek dolgozói között. A németirá- 
szi, hidontuli és szatmárhegyi körzetek cséplőgépeinek dolgozói 
-ersenyre hívták ki egymást.

Szovjet-Ukrajhában 
fedett szérűket 

építenek
Harkov vidékén nagy lendülettel 

lolyik a gabona betakarítása. A vi
dék szántóföldjein több mint 80 ezer 
ifjú dolgozik. Ezek a kolhozparasz
tokkal együtt minden erejüket latba- 
vetik, hogy gyorsan és lehetőleg 
veszteségek nélkül betakarítsák a 
termést.

A gabonabeszolgáltatás meggyor
sítása érdekében az összes körzetek
ben éjjel is dolgozó cséplőbrigádokat 
szerveztek. Boguszlavezk körzetében 
Kupjanszk és Alexajevszk körzetben 
pedig összesen 36 ilyen éjszakai 
cséplőbrigád működik.

Harkov vidékének komszomolistái 
résztvesznek a cséplési munkálatok 
elvégzésében és segítik a paraszto
kat a fedett szérűk építésében.

vidékek
TORDA. — (Tudósitóníktól.) Torda-Aranyos megye néptaná

csának ideiglenes bizottsága fokozni kívánja a megye nyugati ré
szén etlerülő havasi vidékek állattenyésztését. Ezen keresztül a móc- 
vidékek lakosai életszínvonalának emelését biztosítja az ideiglenes 
bizottság. Elsősorban a nagykiterjedésü és igen jó minőségű, havasi 
legelők megtisztítására van szükség. Ilyen legelők 12 község határá
ban vannak, 1600—1800 méter magasságban. A mult tőkés-földesúri 
rendszer bűnös nemtörődömsége folytan teljesen elvadultak, ezek a 
kitűnő minőség» legelők, igy a havasi legelők 70—80 szazaiéira tel
jes hasznavehetetlenné vált. 1

A Román Munkáspárt megyei bizottságának ' kezdeményezésére 
az ideiglenes bizottság mozgalmat indít az elhanyagolt legelők meg
tisztítására. A kormány 3 és félmillió lej összeggel járul hozzá a ha
vasi legelők megtisztítási munkálataihoz, a 12 község dolgozói pe
dig önkéntes munkájukat ajánlották fel. A munkaiatokat az ara
nyosbányai és a járai havasok legelőin kezdik meg 833 hektár terü
leten. .Azután az Erdős-havasok községeinek dolgozói tisztítják meg 
legelőjüket. Itt a dolgozó földművesek már hozzáfogtak a munká
nak, eddig 808 önkéntes munkanapot teljesítettek. A topánfalvi já
rásban is) hozzáfogtak a havasi legelők megtakarításához, eddig 400 
hektáron végezték el a munkát. ’ ' N. M.

Fokozott éberségei/
Megkezdődött a cséplés. A csép- 

léssel egyidőben dolgozó földműve
seink átadják az államnak gabona" 
feleslegeiket: eleget tesznek hazafias 
kötelességüknek. Minden öntudatos 
dolgozó földműves előtt világos az, 
hogy miért gyűjti be az állam a ga
bonafeleslegeket. Két okból. Az 
egyik: a begyűjtött gabona bizto
sítja a városi dolgozók kenyerét, az 
állam közvetítése pedig azt, hogy a 
készletek a szükségleteknek megfe
lelően, arányosan legyenek elosztva. 
Ugyanakkor az állam közvetítése ki
zárja a gabonaüzérek esetleges mes
terkedéseit is.

A másik ok: az idén nem egyfor
mán termettek a kalászok. A dol
gozók állama ezért a begyűjtésen

keresztül biztosítja azt, hogy a bő" 
ven termő vidékekről eljusson a ga
bona a kevesebb magot adott földek 
dolgozóihoz is.

Ez a két szempont kell dolgozó 
földműveseinket is vezérelje akkor, 
amikor hazafias kötelességüknek 
eleget téve átadják az államnak 
gabonafeleslegeiket. A szegény- és 
középparasztok, akiknek szántóin 
dús kalászokat termett az elvetett 
mag; most, a feleslegek begyűjtése 
során tanúsítani fogják, hogy hü 
szövetségesei a munkásosztálynak, s 
mint ilyenek készségesen, a szocia
lizmus útjára lépett dolgozók em- 
berszeretetével sietnek a gyengébben 
termő vidékeken lakó földmüvestár- 
saik segítségére.

Dolgozó földműveseinknek támo
gatatok kell a begyűjtő bizottságok

elérhetjük. De amikor szerűn csé
pelünk, sokkal több magot takarí
tunk meg. Azt a sok vékára, má
zsára menő búzát, amit a nagygaz
dák kidörzsölnének, vagy cséphada- 
róval kivernének az udvarokra hor
dott kalászokból. Ezt a búzát sirat
ják a kulákok, s a kulákok búzáját 
siratják azok, akiket befolyásuk alá 
tudtak keríteni a kizsákmányolok és 
„csirkemesével" akarják a közhan
gulatot a szérűn való cséplés ellen 
terelni.

Az ilyen mesterkedéseket vissza
verik öntudatos dolgozó földművese
ink. Felvilágosítják a félrevezetőite
ket, s az eddiginél is fokozottabb 
éberséggel őrködnek mindannyiunk 
kenyere felett1

sz. gy.

Hogyan történik az ui föidadö- 
törvény gyakorlati alkalmazása?

munkáját. Az öntudatos dolgozók 
éberségével kell vigyázzanak arra, 
hogy ne történjenek visszaélések, 
hogy a dolgozó földművesek ádáz el
lenségei, a falusi kizsákmányolok 
eleget tegyenek kötelezettségeiknek.

A dolgozó oóp érdekeineK szolgálata helyett

Országszerte megkezdődött a föld
adó kivetése. Szükségesnek tartjuk, 
hogy dolgozó földműves olvasóink
kal ismertessük azt, hogyan történik 
a földadótörvény rendelkezéseinek 
gyakorlati alkalmazása.

az Állatok utáni kö
zépjövedelem

A földműves gazdaságok adójá
nak megállapításánál — mint isme
retes — a földterületen kívül figye
lembe veszik az igavonó állatok és 
a többi hasznothajtó háziállat szá
mát és ezekre is évi közép jövedelmet 
állapítanak meg. A középjövedelmet 
a Hivatalos Közlöny 1949 julius 
14-iki 45. számában megjelent 18. 
azámu törvény (földadótörvény) 5. 
szakaszához csatolt táblázat szerint 
állapítják meg.

Szatmár, Szilágy, Kisküküllő és 
Nagyküküllő megyékben például 
egy tehén vagy bivaly után 1650 lej 
évi középjövedelmet állapítanak meg. 
Ezekben a megyékben egy sertés 
után 770 lej az évi középjövedelem. 
Ebből látható az, hogy az évi közép
jövedelem, a törvény szerint, a leg
magasabb a lovak és a tehenek után, 
H legkisebb pedig a juh és a kecske 
után.

HOGYAN SZÁMÍTJÁK KI 
A FÖLDADÓT?

Az uj földadótörvény rendelkezé
sei értelmében kivetendő földadó 
összegét mindenki könnyűszerrel ki
számíthatja. Példának vegyünk egy 
olyan megyében fekvő földműves 
gazdaságot, amelyet a hektáronkénti 
és állatonkéntl évi középjövedclcm 
szempontjából a második csoportba 
soroltak. Ilyen erdélyi megyék pél
dául Arad, Bihar, Brassó, Maros- 
Torda, Szatmár, Szilágy, Szörény, 
Szcbcn, Nagyküküllő, Cisktlküllő és 
Háromszék megyék. Tegyük fel,

hogy abban a községben, amelyben 
a megadóztatásra kerülő földműves 
gazdaság fekszik, a megye általános 
termőképességéhez viszonyítva gyen
gébb a termőföld. A példaként vett 
földműves gazdaság tulajdonába — 
tegyük fel — a következő élő és, holt 
leltár tartozik julius 1-én: egy hek
tár búzaföldje, egy hektár tengerivel 
beültetett földje, három hektár ka
szálója és egy félhektár direkttermő 
szöllője van. A gazdasághoz egy te
hén, két ló és két sertés tartozik. A 
gazdaság a megyei középjövedelem
hez képest 20 százalékos engedményt 
élvez, mert gyengébb terméshozamu 
vidéken fekszik.

A föidadótörvény 5. szakaszához 
csatolt táblázat szerint egy hektár 
búzaföld középjövedelme a 20 száza
lékos csökkentéssel 4.400 lej, az egy 
hektár tengeri földé 4400 lej, három 
hektár kaszálóé 6600 lej, fél hektár 
direkttermő szöllőé 7920 lej, egy te
hén utáni 20 százalékkal csökkentett 
évi közép jövedelem 1320 lej, két ló 
után 3360 lej és a gazdaság két ser
tése után 1232 lej. Ezek szerint a 
földműves gazdaság teljes évi kö- 
zépjövedclme tehát 29.232 lej. Felté
telezzük, hogy a családban négy 12 
éven aluli gyermek is van és igy a 
törvény rendelkezései értelmében 50 
százalékos adókedvezményben része
sül. Eszerint tehát, a középjövede- 
lcm utáni évi adó a földadótörvény 
18. szakaszához mellékelt táblázat 
szerint 3251 lej. A gyermekek miatt 
azonban csak ennek felét, vagyis 
1625 lejt köteles fizetni a fenti pél
dánkban felhozott parasztgazdaság.

A fcntiokből látható, hogy az uj 
földadótörvény messzemenő ked
vezményeket nyújt a szegény- és kö- 
zípfőldmüvescknck és a tőkés-föl
desúri rendszerek igazságtalan adó- 
politiUtóját felszámoló demokratikus 
alapokra helyezett uj földadótörvény 
mentesíti a dolgozó földműveseket a 
mult nyomasztó terheitől.

A begyűjtés osztályharcos alapon 
történik. A dolgozó földműves annyi 
gabonát szolgáltat be az államnak, 
amennyit könnyű szerrel átadhat. A 
falusi kizsákmányolok — birtokvi
szonyaiknak megfelelően — többet. 
A múltban másként volt ez. A dolgo
zó nép viselte a terheket, a szegény 
ember roskadozott azoktól a nehéz
ségektől, amiket a kizsákmányolok 
kényszeritettek nyakába. A dolgozó 
nép húzta az igát, a kizsákmányoló 
élte a maga kényelmes életét. És 
mert ez ma már nincsen igy, mert 
nem lehet többé kizsákmányolni a 
népet, a falusi dolgozók ellenségei, 
a kulákok szabotálni akarják a jó 
munkát, a cséplést, ezen keresztül 
pedig a begyűjtés jó menetét. Ezt 
kétféle képpen teszik. Szabotázscse
lekményeket követnek el — ez mes
terkedésük egyik válfaja —, s rém
híreket terjesztenek, befolyásolni 
igyekeznek a közhangulatot — ez a 
másik válfaj.

Most a szérűn való cséplés miatt 
verik félre a harangot. Kevésbé ön
tudatos szegény embereket biztatnák 
fel, hogy siránkozzanak: miért kell 
a szérűn csépelni? „Kárba megy az 
elejtett mag — sírják a felbiztatot- 
tak is — nem ehetik meg a csir
kék."

Ezeknek az embereknek ezt vála
szoljuk:

Milliószor több magot takarítunk 
meg a szérűn való csépléskor, mint 
amit a szárnyas jószágok szednek 
fel, miután kicsépeltük a gabonát az 
udvarokon. Mert egyetlen gazda 
sem teszi a saját kárát, nem szórja 
cl a magot, csak azért, hogy legyen 
mit felszedjen a szárnyasjószág. Ami 
magától lehullik a gépről, az el
enyészően kevés. S igyekeznünk kell 
Úgy dolgozni, hogy még kevesebb 
hulljon el. Ha vigyázva hordjuk a 
kévéket, alig néhány szem pereg ki 
a kalászból. így tehát, gondos mun
kával megtakarítjuk azokat a nta- 
gokat, amelyek fölött a kulákoktól 
felbujtatott emberek siránkoznak. 
Ezt, egyedül a gondos munkával is

az uava
UDVARI, — (Kiküldött munka

társunktól.) — A falu apraja, 
nagyja kint van. a határban. Szor
galmasan dolgozik, hogy gyűlje
nek a buáakeresztek, de sok helyen 
már a szérűre is összehordták a 
learatott termést. A szövetkezet
ben sincs már baj, mióta újjászer
vezték a vezetőséget és leváltották 
aZ ott basáskodó nagygazdákat 
Van áru és a tagok is egyre job
ban gyarapodnak.

— Csak a kulturotthonban — 
mondják a falu dolgozói — ott 
nem akar menni sehogy se a mun 
ka, úgy, ahogy kellene.

Négyszázötven füstü, közel két- 
C«er lelket számláló község SZat- 
már megyében Udvari és az itt élő 
szorgalmas nép bizony munka 
után tudását, kultúráját is szeret
né ápolni

— Nem szívesen megyünk mi 
a kulturotthonba — mondják az 
emberek ési nem is kell sok bizta
tás és fény derül arra, hogy tulaj
donképpen miért nem működik az 
udvari kultúrotthon és miért nem 
mennek oda szivesen az emberek.

i 
LE KELL VÁLTANI AZ 
IGAZGATÓT

Páska Demeter tanító a kultúr
otthon igazgatója, a kulturmunkát 
a soviniszta izgatással igyekszik 
fűszerezni. Munkája nem arra irá
nyul. hogy a falu együttélő népei
nek barátságát elmélyítse, hanem 
inkább szakadékot akar építeni — 
azonban nem számolt azZal, hogy 
a RMP és a demokratikus szerve
zetek által felvilágosított dolgozók 
ellenállásán megtörik kísérlete.

— Én ugyan nem vetem magam 
alá rcmmiix'n a dolgozó nép irá
nyításának — hangoztatta Pásba 
Demeter tanító úr. amikor a falu 
dolgozói f'g.vclTne’'ctték magatar
tása helytelenségére és arra. hogy 
k'ilturmnnka nem tehet a sovínisz- 
■n izgatás cégér', E:i tudom azt. 
hoge- ml a ktilbim és nem a pa
raszt ■— hctykélkedc’t tovább a 
tanító és mnpatnrtái’ávn1 eț is érte 
azt, hogv a nép elkerüli még a 
Jralurotthon tájékát is.

rí tanító
De nemcsak a kultúrotthon ve

zetésében merülnek fel súlyos pa
naszok Páska tanító ellen, hanem 
iskolai munkája is sok kívánni va
lót hagy hátra. A nagyobb iskola
köteles gyermekeket kivonja az 
iskolából és házi munkára, disznó
ól-takarításra, favágásra, kapálás
ra használja fel őket, hogy ne 
kelljen napszámot fizetnie.

„Madarat tolláról, embert barát
járól" — mondja a közmondás és 
igy Páska tanító is hasonszőrű 
népellenes elemekből- toborozta 
össze bizalmas-baráti körét. Stan 
Pál volt végrehajtó-nagygazda és 
Pop Vasile volt görög-katolikus 
lelkész, aki az egységesítés alkal
mával mindent elkövetett a rend 
megzavarására, a legjobb cimbo
rái.

KI PÁRTFOGOLJA A < 
NÉPELLENES TANÍTÓT?

— Én ugyan nem félek — haj
togatja Páska tanító ur, há népel
lenes munkájára terelődik valahol 
a sző, — mert ellenem ugyan te
hetnek panaszt a tanfelügyelősé
gen, ott én olyan erős vagyok, 
hogy na...

Kiváncsiak vagyunk, hogy való
ban igy van-e? Mindenesetre fel
tűnő az és valami igazság kell, 
hogy legyen Páska Demeter sza
vaiban, mert romboló tevékenysé
gére a falusi RMP helyi alnpszer- 
vezete és a falusi ideiglenes bi
zottság is felhívta már a szatmári 
tanfelügyelőseg figyelmét, kérve 
Páska azonnali eltávolítását.

Párba Demeter és cimborái el
bizakodottságukban elfelejtik azt, 
hogv a népi demokráciában még a 
tan felügyelőségről is elsZokták tá
volítani azokat, nkik néncltencs 
elemeket. fedeznek. Célszerű tenne, 
lm n. szatmári fnnfcHlgvclőség az 
eddigi éberségének hiányát teg- 
alább nzr.nl Igvdmznc Mte’amböÍ- 
ni. hogv rzigoni vizsgálattal véget 
vetne P.’rka tanító dcmnkrárinol- 
tengi tevéken vegének, de ugyan
akkor próbálja megánnníf.nnf azt 
is, hngv ki vagy- kik fedezik Páska 
ílz-olmcit.
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A letűnt horthysta, rendszer
Esti tanfolyamokat létesített 

a MNSz kolozsmegyel szervezete

KOLOZSVÁR. — Tanulságos 
ügy kerül a napokban az ítélőtáb
la elé. Nem első és nem egyedül
álló, de elég jellemző ahhoz, hogy 
megemlékezzünk róla. Egyike a 
horthysta korszak sötét ügyei
nek.

A biharmegyei Szalárd község 
vegyes lakosságú. A horthysta 
csapatok bevonulása után Berti 
Albert ezredes lett a járás katonai 
parancsnoka. Első ténykedései kö
ze tartozott a román nemzetiségű 
lakosság kegyetlen terrorizálása. 
A csendőrséggel’ elüzette a román 
telepeseket, megfosztva őket min
denüktől. Megjegyzendő, hogy ezek 
a szerencsétlenek mind szegénypa
rasztok voltak.

Ezekután a község román nem
zetiségű őslakóira került a sor. 
Ezeket letartóztatták és elzárták, 
20—22 személyt egy szobába, kor
ra és nemre való tekintet nélkül. 
Kínozták verték őket. Blaga Je
nőnek kiverték a félszemét, s az 
ütlegektől aZ idegrendszere olyan 
elváltozásokat szenvedett, hogy ma

&egyik hajcsárja
is béna mindkét lábára.

A tanuk egybehangzó vallomása 
szerint a község rossz szelleme 
Szennyest József református pap 
volt Határtalan faji gyűlöletében 
ő biztatta Berti Albertét a kegyet
lenkedésre. Könnyen elképzelhető 
az eredmény, amikor a fenevadat 
még a „l'elkiatya“ is biztatja.

Ez az eljárás visszhangra talált 
a hasonló felfogású Zurányi Vil
mos akkori jegyzőnél és Baráth 
Sándor birónál. Nevezettek siettek 
bebizonyítani „kormányhüségü- 
két“ s elhatározták, hogy a község 
orthodox templomát lebontatják. 
Egy gyűlésen, amelyen csak ők 
ketten vettek részt, egyszerűen ki
mondták, hogy*  az orthodox lakos
ság átadja templomát a reformá
tus és római katolikus egyháznak. 
Ezekután a templomot lebontat
ták. A bontási munkálatok éjjel 
folytak és az anyag egyrészét Zu
rányi Vilmos saját céljaira hasz
nálta fel. Magyarul mondva, el
lopta.

Zurányi Vilmost, akit a napok
ban fogtak el, nemsokára a demok
ratikus népi biróság előtt fog 
számot adni cselekedetéről.

KOLOZSVÁR. — A Magyar cizmus leküzdésének érdekSysn 
Népi Szövetség megyei szervezeté- esti tanfolyamokat létesítettek. A 
nek életében élénk munka tapasz- megye egeresi, bánffyhunyadi és 
falható. A falusi dolgozók ideoló
giai színvonalának emelésére a tu- ■ műves látogatja az esti tanfolya- 
datlanság, a babonák és a miszti-

gyalui járásaiban 108 dolgozó f öld-

Gép kocsi vezetők! Figyelem!
r

Augusztus kezdődnek, 
a gépkocsivezetői vizsgák

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári milicia parancsnoksága értesíti, 
mindazokat, akik gépkocsivezetői vizsgára kívánnak állni, hogy au
gusztus 3, 4, 5 és 6-án 12—14 óra között jelentkezzenek a milicia 
forgalmi osztályán.

A vizsgára jelentkezők nyújtsanak be kérvényt és a következő 
iratokat mellékeljék: 1. Gépkocsivezető tanfolyam elvégzését iga
zoló bizonyítványt. 2. Születési bizonyítványt. 3. A milicia orvosa 
által kiállított orvosi bizonyítvány. 4. Erkölcsi bizonyítvány. 5. 3 da
rab igazolványkép. 6. 1000 (egyezer) lej vizsgadij.

Az 1, 2, 3 és 4 számú mellékletek nem lehetnek 6 hónapnál 
régebbi keletűek. Kivétel ezalól a gépkocsivezető tanfolyam bizo
nyítványa, mely keltezésétől számítva egy évig érvényes.

A vizsgák augusztus 8-án, reggel 8 órakor a Traian-utca 26. sz. 
alatti gépkocsivezető iskolában kezdődnek és augusztus 12-én este 
6 órakor fejeződnek be.

mókát. Többségben szegénypa
rasztok, akik a fáradságos napi 
munka után készséggel tanulnak. 
Az előadások alatt szorgalmasan 
jegyeznek és óra után hozzászólá
sokkal vitatják meg az előadott 
lecke anyagát.

A Magyar Népi Szövetség ko- 
loksmegyei szervezete közművelő
dési osztályának aktivistái kéthe
tenként látogatják meg az esti 
tanfolyamokat. Segéd-anyagokat, 
brosúrákat osztanak szét a hall
gatók között

A városi alapszervezeteknél is 
megkezdődtek az esti tanfolyamok. 
Munkások és haladó értelmiségiek 
látogatják azokat. Az öt alapszer- 
vezetnél összesen 170 hallgató Iá- . 
fogatja az esti tanfolyamokat.

APOOHOKOETESEM
-- - --------------------- ---  .----- — ~

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 50 tej. 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhír aetés szavanként 8 lei.

Cím a kiadóban és jeligés hirdetése knél_ 20 lej pótdij fizetendő,

ADÁS—VÉTEL
200 LITERES vashordókat megvé

telre keresünk. Gyufagyár-utca Szö
vetkezeti szervező bizottság. Tkv

ELADÓ egy férfi kerékpár. Al
kony-utca 20. 5359

85—100 LITERES zománcozott üs
töt megvételre keres Adyharisnya- 
gyár, Soartarüar (Csertörő)-utca 26.

ELADÓ gyermekjáróka-ágy, Doxa 
zsebóra, konyhai mérleg. Cantemir- 
utca 15. 5360

JÓKARBAN lévő lakkozott fe
nyő-háló eladó. Görögtemplom-utca
48 sz. 5363

HÁTIZSÁKOT jó állapotban meg
vételre keresek. Szécsi, Zápolya- 
utoa 12. 5366

ÜZEMKÉPES kis Steyer autómat 
eladnám, vagy elcserélném motorke
rékpárra. Fülöp, volt Rózsa-utca 12.

JÓKARBAN lévő női ernyőt kere
sek. Mócoik-utja 16. 5367

KERESEK megvételre perzsa sző
nyeget. Cim a kiadóban. 5369
SPORT gyermekkocsi eladó. Kari 

Marx-utca 65. .5371
MOTORKERÉKPÁR „Opel“ 500-as 

olcsón eladó. Malom-utca 8, Kalá
kán. 5372-b

OLASZ TANGÓHARMONIKA, jó 
állapotban, 24 basszusos, eladó. Â1-
latvásár-tér, IV -es vasúti pavilion,

5375
SÉDLÓ és konyhakredenc, 12 

méter futószőnyeg és egyéb búto
rok, szervizek eladók. Kari Marx- 
utcfj 31. Tkv

RONGYOS ruháikat és kabátokat
veszels. Levelezőlap hívásra házhoz 
megyek. Dézsma-utca 32. Tkv

TRICIKLI eladó. Ment-cukrászda, 
Dés.
INGATLAN—LAKÁS

BÚTOROZOTT vagy butorozat- 
lan szobát, fürdőszoba használat
tal belvárosban vagy Horea.ne- 
gyedben keres vállalati tisztviselő' 
Ajánlatot „Jó lakó“ jeligére a ki
adóba. 5325

SÜRGŐSEN eladnám tisztviselőte
lepen kisebb házamat, nagy kerttel. 
Molotov-utca 43, cipészüzlet. 5364

ELCSERÉLNÉM Molotov-utca 
elejei kétszobás, összkomfortos la
kásomat hasonló egyszobással. Cí
meket kiadóba „Kertes előnyben” 
jeligére. 5368

KERESEK azonnali megvételre 
egész és fél üres telket, lehetőleg 
nem nagyon messze a várostól. „Ter- 
no“, Kádár-utca 2. , ■ Tkv

ELADÓ Donát-negyedben fából 
épült, beköltözhető egy szoba, kony
ha, 90.000 lejért. „Terno“, Kádár
utca 2. ' • Tkv

ELADÓ sürgősen Donát-negyed
ben üres telek, 30.000 lejért. „Ter- 
no“, Kádár-utca 2. Tkv

ERZSEBET-UT 11 szám alatt levő 
szoba, előszobás, különbejáratu la
kásomat elcserélném szoba, konyha, 
vagy 2 szoba, honyhasra, költség
megtérítéssel. Értekezni Jókai-utca 
4. György Jakab, töltőtoll-üzlet. 5372

ERÉTFüBEN, villasoron negyed
hold faj gyümölcsös, terméssel 45 
ezerért, uj, festett, elszállítható vi- 
kend-ház 30 ezerért, családi házak, 
örök lakások, parcellák 25 ezertől 
sürgősen eladók. „Vulcan", Molotov- 
utca 24. 5372-c

BÚTOROZOTT, vagy üres szobát
Tkv keres jogosított magános értelmi

ségi. UHU, Molotov-utca 34. 5379
EGYEDÜLÁLLÓ férfi bútorozott

A liétfői húzást a nyertes-számok különfélesége jellemez
te. Ritkán húztak ki az urnákból eniiyire vegyes számokat.

A prémium 593.300 lej ás ez megoszlik 14 nyerő között, igy 
aztán minden nyerőnek 42.378 lejt fizetnek ki kezeihez. Kik 
nyertek a héten?

Buletinszâmok: Játékkoinbináció:
Scria O 568.397 62, 15, 17

M 6.34.303 68, 17, 73
638.637 73, 15, 62
691.716 68, 1, 15
697.994 17, 68, 73

O 756.103 17, 68, 73
772.450 73, 68, 17 . (

P 82.596 62, 68, 73
86.893 2, 62, 68
88.655 2, 15. 62
88.871 17, 1, 68
91.140 2, 62. 17
91.501 2, 15, 17
94.582 17, 62, 73

szobát keres. Ajánlatokat a kiadóba 
„Rendes* 1 jeligéié, 5376
ÁLLÁST KERES

ÁLLÁST KERES műszerész, 
volt gépgyári ellenőr, kereskedel
mi érettségivel, a fa. és fémipar
ban üzemi és irodai gyakorlattal. 
Bármilyen munkakörben. Móeok- 
utja 95, emelet. Muntyán Gyula.

5332 
RENDES nő, aki minden ház

tartási és gazdasági munkához és 
méhészethez ért, elmenne vidékre, 
ahol családtagnak tekintenék. Cí
meket kiadóba „Vidékre megy“ je
ligére kér. 5358
ALLÁST KAPHAT
MINDENES szakácsnőt azon- 

nalra felveszek. Farkas, Wilson_ 
utca 3., földszint. 5357
KÜLÖNFÉLÉK
. MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, . eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

. MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése, „Dáhlis". 
Horea-ut 35. T’sv

ZSILETTPENGÉK, borotvák, 
ollók, általában mindennemű szak
szerű köszörülést vállalok. Lebo- 
vits Ernő köszörűs, Széchenyi-tér 
34.______________________ 5372'd

Keresünk 
megvé eíre

2 «I traL 10 Lg 

automata-in
„F I E R U L"

Állami Kereskedelmi Társaság 
Kolozsvár, Molotov-utca 21.

WK» MMHMN 
mi Szomorú szívvel tudatjuk, $3 
Sj hogy

||H.fcr.Wnk9inayBr Oitóné 
p szül. Károsy Margit 
3$| éleiének 72-ik, özvegysé- 
“ cének m ásod i k évében 
M hosszas szenvedés után el- 
üü hunyt.

Temetése f. hó 3-án d. u.
5 órakor lesz a köztemető Fi 
nagykápolrájából, a reíor-

X' mátus szertartás szerint. Ka 
J Gyászoló család

Elveszett okmányok 
paerdsíi cg© atete

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj, 
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Urmatoarale acte personale au de Sindicatul Pensionarilor CFR 
fost pierdute si posesorii lor le din Cluj. 5362
declara nule de drept in mâinile VIGH FRANCISC, dom. Cluj, 
oricui s’ar afla: str. Luncii Nr. 38, Buletin de in-

, scriere la Bir. Pop. Nr. 55466—
BERKI IOAN pensionar CFR si 1949, eliberat de Miliția Cluj.

soția Iui Nastasia Berki, nasc. Pop 5370
domiciliat in comuna Mera, jud. SZÜCS MARIORA EVA Cluj, 
Chij, cartele de alimente Dl Nr. Str. Ion Vidu Nr. 9.. Dovada de 
1,105.290, Dl Nr. 1,105.291 si car- minor Nr. 31907—1947, eliberat de 
te de membru Nr. 6309, eliberat Miliția Cluj. 5373

Csütörtökön 
délután fél 7 és 
este 9 érakor

Az Állam' Magyar Színházban 

A VILÁGHÍRŰILLUZ1ÓWSTA

UFFERINI MESTER
2 évtized után ismét Kolozsváron

Egyetlen előadás keretében bámulatba 
ejti a közönséget

jegyek elővételben az AGITOTNÁL Szabadság-tér 6 szám.

vpaAa «s. világvárosi műsor
M kellemes szórakozás

híwtms Máméra
(névváltoztatás, liolttányilvánitás, okmányok, személyazonos
sági igazolványok,, élelmiszerjegyek elvesztése, vállalati közle
mények: közgyűlési meghívó, mérlegek, árverési hirdetmé
nyek, bírósági idézések, Ítéletek, stb.), amelyeket eddig a Mo- 
n torul Ofieial-ban kellett közölni,

most köz öl he lőV román nyelven a
„VíLÁGOSSÁG“-b<m

A hirdetéseket felveszi Kolozsvárt u 

99VUágösság“ kiadó hivat tsla 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11.

Vidéken:
Bánffyhunyatl: Pál Kristóf lapbizományos, Huedin.
Érmihályfalva: Goldstcin Harmann bizományos Valea lui Mihai 
Gyulafehérvár: dr. Fellner J. Alba Iulia, Str. Tribunalului 4. 
Kraszna: Szigyártó Gyula, Crasna, Sir. Stalin Nr. 7. 
Máramarosszigct: Atzberger Mária, MNSz szervezet, Sighet. 
Nagykároly: Józsa János, dopo/.it de ziare, Cărei.
Szatmár; ARTA színházi ügynökség. Satu Mare, Str. Horea 2. 
Szilágysonilyó: Póakuj Mária, Sirnleul Silvaniei, Str. Kari 

Marx Nr. 5.
Tasnád: özv. Antal Imróné, hirlapbizományos, Tasnád.
Zilahi Karczagi Gyula. Zălan. Piața Libertății 12.
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